

Традиційно ЗНУ яскраво відсвяткував День Європи

Для Запорізького національного університету вже традиційним стало святкування Дня Європи. У третю суботу травня на головному майданчику ЗНУ вже декілька років поспіль містян гостинно зустрічає Європейське містечко. От і цього разу студенти факультетів вишу та Економіко-правничого коледжу встановили святкові намети, де представили національне вбрання, тематичні страви різних країн, цікаві розваги: вікторини, кумедні передбачення, конкурси на знання особливостей географії та політичного устрою країн-членів Євросоюзу. Координували їхню роботу представники відділу міжнародних зв'язків та роботи з іноземними студентами.



Серед почесних гостей заходу були: заступник голови Запорізької облради **Владислав Марченко**, заступник міського голови **Анатолій Пустоваров**, голова Олександрівської райадміністрації **Валерій Мостовий**, голова Запорізького обласного товариства польської культури ім. Адама Міцкевича **Ольга Павлюк** та інші. Також до святкування приєдналися представники адміністрації нашого вишу.

У своєму привітальному слові ректор ЗНУ, професор **Микола Фролов** зазначив: "У нас – чудове студентство, сучасне, мобільне, активне, висококваліфіковані викладачі, тож ми – на правильному шляху до євроінтеграції".

Після завершення офіційної частини заходу гості оглянули намети Євромістечка. Представники факультетів – учасники Дня Європи – підійшли до справи відповідально та творчо, намагаючись передати особливості кожної європейської країни.

Студенти та викладачі юридичного факультету, які презентували на святі Європейський Союз, зробили акцент на інформаційному складнику. Велике зацікавлення серед присутніх викликало оформлення намету біологічного факультету, який представляв Бельгію. Крім смачного чаювання і тематичних костюмів, на гостей свята чекала весільна арка. Студенти економічного факультету представляли Італію, тож вбралися в кольори прапора цієї країни. Представники філологічного факультету обрали для презентації Польщу, адже вони могли з легкістю розмовляти мовою цієї країни, опанувавши її під час навчання. Болгарію представляли студенти математичного і фізичного факультетів. Вони підготували кольорові листівки з цікавими, кумедними та несподіваними фактами про цю країну. Студенти факультету журналістики презентували Швейцарію, пропонуючи всім охочим відповіді на запитання жартівливої вікторини.

Уже традиційно студенти ФІФ на Дні Європи представляли аж чотири держави: Великобританію, Німеччину, Іспанію та Францію – за кількістю мов, які вивчають під час занять. Біля їхніх наметів гості могли скуштувати різноманітні страви кухонь цих країн, дізнатися про цікаві особливості життя й побуту їхніх мешканців, взяти участь у конкурсі, аби з'ясувати, які асоціації найчастіше з'являються при згадці про Францію.

Найбільше глядачів зібралося біля намету

історичного факультету, який символізував Австрію. Їх приваблювала можливість сфотографуватися з його представниками, вбраними в яскраві середньовічні європейські



костюми та "озброєними" точно відтвореними мечами. Студенти факультету фізичного виховання, яким випало презентувати Туреччину, зодяглися в яскраві східні шати. Молодь факультету СПП представляла Ірландію. Вони обрали для презентації цієї країни зелений колір, тематичне вбрання до національного свята цієї країни – Дня св. Патрика, картонні фігури для фотографування. Студенти ФСУ розповідали про Швецію, вони також вбралися в гарні національні строї цієї країни і пригощали всіх тематичними ласощами.

Економіко-правничий коледж ЗНУ презентував на святі Чехію, тож студенти подбали про відповідне оформлення та смачні страви національної кухні, навіть приготували торт у вигляді прапора Республіки Чехії.

Святкову атмосферу заходу створювали виступи представників Центру культури нашого вишу: запальні хореографічні номери танцювального гурту "DALS" та ліричні пісні іноземними мовами. Також великою популярністю у присутніх на святі користувалась вікторина на знання європейської історії та традицій, переможців якої нагородили медалями.

Таміла Тарасенко

ВІТАЄМО!

Відповідно до Указу Президента України "Про призначення державних стипендій видатним діячам науки" від 10.05.2016, завідувач кафедри прикладної математики і механіки, доктор технічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України **Віктор Гришак** увійшов до числа стипендіатів державної стипендії.



Редакційний колектив збірника наукових праць "Вісник Запорізького національного університету. Фізико-математичні науки" (головний редактор – професор **Віктор Гришак**) здійснив черговий успішний крок до інтеграції діяльності вчених ЗНУ до світового академічного простору. Нещодавно це видання включили до наукометричної бази даних "International Innovative Journal Impact Factor", до якої входять більше тисячі добре знаних у світових академічних колах наукових журналів. Нагадаємо, "Вісник Запорізького національного університету. Фізико-математичні науки" – це фахове наукове видання нашого вишу, яке виходить двічі на рік і щоразу містить близько 12-13 статей (більше 100 сторінок) учених

із провідних українських вишів, а також науковців з Азербайджану, Узбекистану, Чехії тощо.

11-13 травня відбувся II етап Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності "Облік та аудит" у Тернопільському національному економічному університеті. Всього участь у цьому інтелектуальному змаганні взяли 133 студенти із 88 вищих навчальних закладів України. ЗНУ представляли студентки 4 курсу **Наталія Горькава** та **Маргарита Піун**.

Наталія Горькава посіла 5 місце серед учасників та була нагороджена грамотою. Хоча **Маргарита Піун** не увійшла в десятку кращих учасників, проте показала досить високі знання з даних предметів, за що їй відзначили відповідним сертифікатом. Завідувач кафедри обліку і аудиту, професор **Надія Шмиголь** отримала подяку від керівництва Тернопільського національного економічного університету за плідну роботу у складі журі.

Студентка першого року магістратури спеціальності "Екологія та охорона навколишнього сере-

довища" біологічного факультету **Оксана Каменова** посіла 2 місце у II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з напрямку підготовки "Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування" 2015/2016 навчального року серед студентів вищих навчальних закладів. Змагання проходило на базі Харківського національного університету міського господарства імені О.М. Бекетова. В олімпіаді, яка проводилася у два тури, взяли участь близько 100 студентів із 50 вишів України.



За результатами цього річного відбору стипендіальної програми "Завтра.UA" 100 студентів з усієї України стали переможцями та приєдналися до спільноти стипендіатів. Серед них – троє студентів ЗНУ. Усього у фіналі конкурсу змагалися майже 300 студентів з українських вишів. Так, четвертокурсниця факультету іноземної філології **Тетяна Фанагей** посіла сьоме призове місце (85,93 бала) з роботою "Інтер-

претаційне поле концепту «la voix humaine» у сучасній французькій мові". Її керівник – доцент кафедри романської філології і перекладу **Інна Тарасюк**. 84,17 бала набрав **Ярослав Вовк** – студент першого року магістратури економічного факультету. Він здобув 16 місце за роботу "Методологічні підходи до оцінки персоналу українських підприємств", яку підготував під керівництвом декана економічного факультету, професора **Алли Череп**. Магістрантка філологічного факультету **Віра Расихіна** посіла в рейтингу 39 місце, набравши 80,9 бала за роботу "Своєрідність індивідуального стилю I. Андруска в поезіях для дітей і про дітей". Керівник Віри – доцент кафедри української літератури **Оксана Проценко**.



До речі, **Тетяна Фанагей** та **Ярослав Вовк** стали стипендіатами програми "Завтра.UA" другий рік поспіль. Переможці конкурсу протягом року отримуватимуть стипендію, а в червні вони відвідають традиційний щорічний Форум "Завтра.UA" у Києві.

НОВИНИ

Потужний потенціал учених нашого вишу в галузі фізико-математичних наук знайшов своє чергове підтвердження. Наказом МОН України у ЗНУ перереєстровано спеціалізовану вчену раду К 17.051.06 із правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата фізико-математичних наук за спеціальностями 01.02.04 "Механіка деформівного твердого тіла" та 01.05.02 "Математичне моделювання та обчислювальні методи". Головою спецради призначено професора **Аркадія Приварникова**, заступником голови – професора **Віктора Гришака**, вченим секретарем – доцента **Наталію Кондратьєву**. Загалом на сьогодні в ЗНУ успішно функціонують 3 докторські та 4 кандидатські спеціалізовані вчені ради.

Керівний склад ЗНУ прослухав лекцію про протидію корупції. Перший проректор **Олександр Бондар** зазначив, що такі заходи спрямовані на забезпечення відкритості та поінформованості всіх учасників навчально-виховного процесу. Начальник юридичного відділу, уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції **Ольга Кулінич** розповіла присутнім про нормативно-правові документи, які регламентують діяльність у галузі запобігання і протидії корупції в університеті, осіб, які підпадають під дію закону. Професори юридичного факультету **Павло Лютіков** і **Михайло Віхляєв** розглянули конкретні життєві ситуації з правової точки зору.

На математичному факультеті провели VI обласний конкурс творчих робіт із математики та інформатики серед учнів шкіл та студентів коледжів. Оргкомітет визнав кращими роботи старшокласників **Андрія Ліпського**, **Богдана Сміщенка**, **Валерії Сичевої**, **Івана Сафонова**, **Владислава Качалова**, **Петра Величка**, **Олексія Сафронюка** та інших. Усього журі оцінювало близько 50 робіт: 35 із них отримали Почесні грамоти, а переможці – призи. Крім того, 22 керівники учнів отримали Подяки ректора **Миколи Фролова**.

Студенти факультету СПП відвідали благодійний фестиваль "Толерантність у кожному серці", який був організований волонтерами Товариства Червоного Хреста України. У його програмі були представлені різноманітні творчі заходи, серед яких волонтерами факультету СПП був проведений майстер-клас із виготовлення еко-ручок. Наприкінці фестивалю відбувся концерт за участю волонтерів та людей з особливими потребами.

Соціальний сектор студради ЗНУ розпочав втілення в життя свого генерального щорічного проекту "Fresh food ZNU" (координатор – голова сектору **Юлія Порада**). Саме таким чином активісти органів студентського самоврядування прагнуть надати студентам можливість корисно харчуватися на території університету. Акцію вони провели задля популяризації правильного харчування серед студентів, плануючи вже восени встановити в студмістечку намет із продажу продуктів здорового харчування, який би діяв регулярно.

Навчальний театр кафедри акторської майстерності ЗНУ у складі художнього керівника **Кристини Бондаревої** та студентів спеціальності "Театральне мистецтво" взяв участь у VI Міжнародному фестивалі театральних шкіл під назвою "SINT", який проходив 5-8 травня в місті Бекешчаба (Угорщина). Актори показали там виставу "Лелека", яку поставив молодий режисер, випускник ЗНУ **Геннадій Широченко**. Це вже другий подібний візит до угорських колег, адже торік актори ЗНУ презентували виставу "Моя сім'я". Виступ молодих акторів справив на журі гарне враження, вони отримали диплом за найкращу повноцінну виставу та були запрошені до участі у фестивалі в наступному році.

У ЗНУ завершилася щорічна студентська спартакіада-2016 змаганнями з легкої атлетики: естафетою (4 по 100 м) і бігом на дистанції 60, 100 та 200 м. Головним суддею змагань став старший викладач кафедри фізичного виховання **Сергій Жестков**. Серед дівчат 1 місце посіли студенти ФІФ, а серед хлопців – економічного факультету.

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

До Дня науки відзначили освітян Запорізького національного

19 травня, у Міжнародний день науки, в ЗНУ підбили підсумки наукової діяльності вишу протягом навчального року. На урочисто-му засіданні Науково-технічної ради нагородили переможців конкурсу “Кращий науковець року-2016”. Учених також відзначили Почесними грамотами і Подяками від облдержадміністрації, облради, міськради та керівництва нашого вишу.

Перший проректор Олександр Бондар, вітаючи присутніх на заході, наголосив, що “на сьогодні, завдяки наполегливій праці наших учених, університет має беззаперечний науковий авторитет в Україні та за її межами, його наукові школи користуються заслуженою повагою в академічному середовищі”. Проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук у своєму привітальному слові наголосив, що ЗНУ є чим пишатися, адже у виші існує потужний науковий потенціал.

До учасників урочистостей звернувся голова облради Григорій Самардак. Він зазначив, що при обласній раді має розпочати свою

діяльність наукова рада, до завдань якої, серед іншого, входить розробка середньострокової стратегії розвитку нашого регіону. До речі, за його словами, ректор ЗНУ Микола Фролов схвально поставився до такої ініціативи, тож незабаром напрямки розвитку нашого краю визначать учені ЗНУ. Згодом він відзначив Почесними грамотами облради професорів: Наталію Шевченко, Валерія Міщенко, Миколу Приходька.

Заступник голови облдержадміністрації Едуард Гугнін приєднався до щирих привітань. Зокрема, він зауважив, що вже підписаний наказ про перейменування вулиці імені маршала Чуйкова на честь видатного науковця, колишнього ректора ЗНУ В'ячеслава Толока, при якому наш виш здобув статус університету. Гість вручив

Почесні грамоти Запорізької облдержадміністрації начальнику НДЧ Вікторії Меньяло та професору Валентині Кравченко.

Заступник міської голови Анатолій Пустоваров відзначив Почесними грамотами та подяками науковців: професора Анатолія Коноха, професора Олену Кіндратець, доцента Галину Морозкіну та головного бухгалтера Василя Тимошика й інших.

Голова Олександрівської райадміністрації Валерій Мостовий вручив Почесні грамоти, серед інших, проректору з науково-педагогічної та навчальної роботи, професору Олександру Гурі, професору Олександру Бражку, професору Людмилі Бухариній та заступникові начальника відділу кадрів Яні Драєвській.

Варто зазначити, що колектив Наукової бібліотеки ЗНУ долучився до проведення Дня науки, підготувавши традиційну тематичну виставку. До її експозиції увійшли наукові праці вчених усіх факультетів Запорізького національного університету.

Таміла Тарасенко

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

Гарною традицією для викладачів ЗНУ стало підвищення кваліфікації, отримання нових знань і навичок. Одним із таких методів є стажування за кордоном. Нещодавно доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин Андрій Омельченко взяв участь у міжнародній програмі обміну для викладачів “Erasmus+ International Credit Mobility for teach”, за якою відвідав Люблянський університет (м. Любляна, Республіка Словенія).

Варто відзначити, що Люблянський університет – один із найвідоміших вишів Словенії. Університет входить до асоціації університетів Європи “Утрехтська мережа” (асоціація європейських університетів, що сприяє інтернаціоналізації вищої освіти завдяки літнім школам, обміну студентами та викладачами, взаємному присудженню ступенів).



Під час стажування Андрій Омельченко читав лекції студентам Люблянського університету. Він зазначив, що в цьому виші навчається великий масив студентів з усього світу, оскільки викладачі приділяють величезну увагу питанню залучення іноземних студентів на навчання саме до їхнього вищого навчального закладу.

“Мої враження від стажування дуже позитивні. Я отримав можливість ознайомитися з процесом навчання та викладання в одному з найбільших університетів Європи, ознайомитися детальніше з європейським освітнім процесом – на власному досвіді відчувати всі його особливості та відмінності, порівняно з українською освітою. Також я познайомився зі своїми закордонними колегами, із якими ми обмінялися професійним досвідом та обговорили перспективи співпраці в майбутньому”, – розповів Андрій Омельченко.

Нещодавно заступник декана економічного факультету з міжнародної роботи, старший викладач Аліна Осаул та завідувач кафедри соціальних комунікацій факультету журналістики, професор Олена Семенець повернулися з Румунії, де проходили стажування за програмою “ERASMUS+” на базі

Babes-Bolyai University (м. Клуж-Напока). Викладачі ЗНУ під час свого стажування змогли поєднати професійне спілкування з колегами, налагодження зв'язків для май-



бутнього співробітництва між факультетами та відвідати історичні пам'ятки румунського міста. Це стало можливим завдяки допомозі відділу міжнародних зв'язків та роботи з іноземними студентами ЗНУ і Центру міжнародного співробітництва “ERASMUS+ офіс”, який знаходиться в Babes-Bolyai University.

Заступник декана економічного факультету Аліна Осаул відвідала факультет економіки та бізнес-адміністрування (FSEGA) румунського вишу. Викладачі факультетів досягли усної домовленості щодо підписання найближчим часом додаткової угоди про співпрацю в рамках уже підписаної угоди між ЗНУ та Університетом Babes-Bolyai. Октавіан Джула, гід і куратор Аліни Осаул, висловив зацікавленість в участі у міжнародній конференції “Виклики та перспективи розвитку нової економіки на світовому, державному та регіональному рівнях”, яку економічний факультет ЗНУ проводить щороку в жовтні. Крім того, викладачам нашого вишу запропонували публікувати результати своїх досліджень у наукових журналах, які видає факультет економіки та бізнес-адміністрування. Ці видання мають статус міжнародних та представлені в численних наукометричних базах даних. Наші науковці зацікавлені також у можливості брати участь у конференціях, які організовує та щорічно проводить FSEGA.



Завідувач кафедри соціальних комунікацій факультету журналістики, професор Олена Семенець ознайомилася з досвідом

підготовки фахівців на факультеті політології, адміністрування та комунікацій Universitatea Babe-Bolyai; розповіла їм про специфіку підготовки журналістів, фахівців із реклами та PR, видавничої справи та редагування, медіа-комунікацій на факультеті журналістики, узгодила перспективи співпраці з румунськими колегами. З великим інтересом румунські студенти слухали лекції, які читала професор Семенець: “Медіаосвіта в сучасній Україні: досягнення, виклики та перспективи”, “Медіакультура і формування громадянського суспільства”, “Візуальний дискурс сучасного українського міста: політичні процеси, декомунізація, національна ідентичність”. Численні запитання та жваве обговорення проблем свідчили про щире зацікавлення румунської студентської аудиторії політичними, соціальними та культурними процесами в сучасній Україні. “Готовність до академічної мобільності – одна з професійних компетенцій сучасного викладача, – говорить Олена Семенець. – Адже саме в такий спосіб ми перебуваємо в тренді, можемо об'єктивно оцінити якість власного викладання, модернізувати його, наповнити новим європейським контентом”.

Із 3 по 7 травня завідувач кафедри соціальної педагогіки Наталія Заверико та доцент цієї ж кафедри Юліана Мацкевич



взяли участь у Міжнародній культурно-освітній програмі “Міжкультурна комунікація і перспективи розвитку інтеграції в європейський освітній простір” у Словенії. Програма включала зустрічі з викладачами педагогічного факультету Люблянського університету, семінари про основні тенденції професійної підготовки соціальних педагогів у Словенії та Україні, тренінг із профілактики професійного вигорання педагогічних працівників, а також пізнавальні екскурсії містом Любляною. Під час роботи семінару обговорювалися питання щодо подальшої співпраці факультету соціальної педагогіки ЗНУ та відділення соціальної педагогіки педагогічного факультету Люблянського університету.

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлестун,
Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко
Інтернет-версія – Олена Благодаровой
Фотокореспондент – Василь Биченко
Верстання – Яні Мелінчук
Номер підписаний до друку 27.05.2016

Автори надрукованих матеріалів
несуть відповідальність за підбір
і точність фактів і цитат,
статистичних даних,
які не підлягають
відкритій публікації.
Редакція може
публікувати матеріали
в порядку обговорення,
не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну
реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №735-010-пр
від 7 червня 2006 року.
Виходить щотижня
українською мовою.
Поширюється безкоштовно.
Один друкований аркуш.
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету

Державний вищий навчальний заклад
“Запорізький національний університет”
Міністерства освіти і науки України
оголошує прийом до АСПІРАНТУРИ
на 2016/2017 н. р. зі спеціальностей:

- ❖ 014 Середня освіта (за предметними спеціалізаціями)
- ❖ 231 Соціальна робота

Підготовка в аспірантурі здійснюється:

- за рахунок коштів державного бюджету;
- за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб

Форми і строк підготовки в аспірантурі:

- денна форма – 4 роки;
- заочна форма – 4 роки.

Вступні випробування: співбесіда, спеціальність, іноземна мова.

Зарахування до аспірантури: 13 вересня 2016 р.

Документи, що подаються при вступі до аспірантури:

- ✍ заява на ім'я ректора;
- ✍ особовий листок з обліку кадрів;
- ✍ автобіографія;
- ✍ ксерокопія диплома про вищу освіту.
- ✍ ксерокопія паспорта та ідентифікаційного коду (2 прим.);
- ✍ довідка про проходження флюорографії;
- ✍ список опублікованих наукових праць (за наявності);
- ✍ посвідчення про складені кандидатські іспити (за наявності);
- ✍ згода на збір та обробку персональних даних;
- ✍ дві фотокартки 3x4.

Документи приймаються з 22 серпня по 01 вересня 2016 р.
за адресою: вул. Дніпровська (Лепілка), 33-А, корпус № 4,
каб. 317, відділ аспірантури і докторантури.

Тел. для довідок: (061) 228-76-30
www.phd.znu.edu.ua
E-mail: phd.znu@gmail.com

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 29 травня – начальника відділу міжнародних зв'язків та роботи з іноземними студентами Вікторію Леонідівну Вертегел;
- 31 травня – завідувача відділу науково-технічної інформації науково-дослідної частини Ірину Ігорівну Туманову;
- 1 червня – керівника студії Центру культури Ірину Сергіївну Василенко;
- 2 червня – професора кафедри англійської філології Ганну Ілвіну Приходько;
- 3 червня – заступника декана з міжнародної роботи факультету соціальної педагогіки та психології, доцента кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності Наталію Олександрівну Мосол;

...і ювілярів!

- 1 червня – директора Комбінату громадського харчування Антоніну Миколаївну Шегеру.